

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+30 +19 Ю, 3 м/с	+31 +20 Ю, 4 м/с	+31 +19 Ю, 4 м/с	+27 +17 Ю, 4 м/с	+31 +19 Ю, 3 м/с	+27 +19 Ю, 2 м/с

## Где деньги, у правдом?

### По результатам проверки УК в Нижнем Тагиле возбуждено уголовное дело

Галина СОКОЛОВА

Прокурорская проверка выявила неисполнение договорных обязательств нижегородской управляющей компанией «Жилсервис» перед поставщиками ресурсов. Из собранных с жильцов средств за коммунальные услуги в течение полутора лет энергетикам отправлялись лишь сорок процентов. По этому факту возбуждено уголовное дело.

Наведение порядка в коммунальной сфере продолжил избранный в прошлом году глава города Сергей Носов. Тогда правоохранительные органы заинтересовались сразу тремя нижегородскими УК. По заданию прокуратуры Свердловской области прокуратура Дзержинского района Нижнего Тагила провела проверку исполнения требований федерального законодательства управляющей компанией «Жилсервис». К проверке были привлечены специалисты межрайонного отдела контрольно-ревизионной работы министерства финансов Свердловской области.

Как сообщают в областной прокуратуре, в ходе проверки установлено, билась в судах и на общих собраниях жильцов за каждый свой дом, инициировала статьи в региональных СМИ о нападениях рейдеров, приходивших в отрасль за лёгкими деньгами. В управлении у «Жилсервиса» находятся 39 домов, из которых многие — бывшие «обшлага». Работает компания и с несколькими товариществами собственников жилья.

Тучи над компанией начали сгущаться ещё в феврале 2011 года, когда тогдашний мэр Валентина Исаева пригрозила крупнейшим компаниям-должникам инициировать прокурорские проверки. Муниципалитет наращивал и без того огромные долги перед ресурсниками, и в число злостных неплательщиков мэрия занесла восемь УК, среди которых не последнее место занял «Жилсервис».



Место на перекрёстке улиц Гоголя-Энгельса, где сейчас ведут раскопки, раньше называлась Банная слобода. Местная речка Малаховка постоянно заливала улицы, поэтому одна из них получила название Грязнухиная (потом стала Разгуляевской), а с 1909 года — Гоголевской)

## «Моя бабушка курила трубку...»

### В областном центре на месте строительства дома обнаружили двухсотлетние предметы быта

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Старинные горшки и бутылки, чашки, костяная зубная щётка, курительная трубка — множество артефактов более чем двухсотлетней давности удалось обнаружить археологам на углу улиц Гоголя и Энгельса в Екатеринбурге. Перед началом работ на стройплощадке решили провести полевые работы по закону раскопки культурного слоя — и результат превзошёл все ожидания.

Перекрёсток Гоголя-Энгельса — центр, заселённый с момента основания города, поэтому здесь историкам «копать и копать». Не всегда им предоставляется такая возможность, но в данном случае компания-за-

стройщик — ООО «Брусника-Урал» — выполнила всю положенную законом процедуру достроительных археологических изысканий. Место раскопок обнесено забором, поэтому просто так пройти туда нельзя. Интересно, что даже соседи — сотрудники расположенного поблизости муниципального центра народного творчества и художественных ремёсел «Гамаюн» — не смогли взглянуть на место работ. А полюбуйтесь: хотелось, честно призналась «ОГ» смотритель музея Наталья Гатина.

Наш деревянный особнячок 1881 года постройки находится по соседству с местом раскопок — рассказала она. — Когда мы узнали, что там нашли старинные предметы, хотели посмотреть, но нас не пустили. Хотя на днях сюда приходило пятнадцать учащихся колледжа, которые сказали, что их позвали помогать в раскопках. Кстати, законность раскопок на днях проверили сотрудники МУГИСО. Как сообщила ведущий специалист отдела госконтроля за объектами культурного наследия министерства Екатерина Акишина, с законностью всё в порядке — работы проводились неким Сергеем Каменским на основании разрешения Министерства культуры РФ.

Большое число привлечённых рабочих рук объясняется, скорее всего, большой площадью археологических работ — 1200 квадратных метров. Здесь обнаружили сразу несколько фундаментов старинных до-



Эту щётку нашли при раскопках в Екатеринбурге. А вообще первые зубные щётки в России (конец XVII — начало XVIII) были костяными, изготавливали их мастера-ювелиры. От щёток требовалось, чтобы она охватывала сразу много зубов и не теряла щетины

Ирина АРТАМОНОВА

## В Каменске-Уральском установят знак на границе Урала с Сибирью

### Администрация Каменска-Уральского ищет новые городские «фишки», которые могут стать привлекательными для туристов. Как сообщает официальный сайт города, в этом году на берегу реки Каменки планируется установить памятный знак — границу Урала и Сибири.

За последние десять лет число туристов в городе увеличилось почти в пять раз. Между тем, как полагают чиновники, объектов, которые могут заинтересовать любителей путешествий, недостаточно: это местные памятники природы, знаменитая каменная пушка, отлитая в честь рабочих чугунолитейного завода, колокольный завод и Исетский каньон. На установку пограничного знака, которая предполагает и благоустройство прилегающей территории, область выделит 2 200 тысяч рублей, ещё столько же потратит городской бюджет, сообщает пресс-служба мэрии.

## Крепкий Цементный

### Вековой юбилей отмечает посёлок в Невьянском городском округе

Татьяна КАЗАНЦЕВА

18 июня 1913 года неподалёку от Невьянска был заложен цементный завод, и эти же дни здесь был основан посёлок. Развитие завода и поселения шло параллельно, разговоры о том, что было вначале — яйцо или курица — явно неуместны. Местным жителям эти вопросы кажутся странными — при чём тут приоритеты, если и посёлку без завода никуда, и работа завода без посёлка встанет. Так повелось столетие назад — так идёт и поныне.



Спустя месяц после начала возведения завода. Позже здесь построили бондарный цех: в нём изготавливали деревянные бочки, в которые упаковывали цемент. Грузёная бочка весила 155 кг

Современный Цементный объединил четыре небольших поселения, — рассказала «ОГ» управляющая населённым пунктом Татьяна Петухова. — Первыми появились посёлок Служащий — в нём жила администрация завода — и посёлок Максимовский, где были построены бараки для рабочих. Неподалёку возникли посёлки Рабочий — с землянками и лагунами — и Жилой. Но их названия уже мало кто помнит. Сегодня посёлок один, а в его названии отражается название нашего градообразующего предприятия — цементного завода.

Словом, яркий пример «уральской матрицы», о которой говорит писатель Алексей Иванов — завод и рабочие селения, жители которого занимаются одним общим делом. Первыми жителями посёлка были прибывшие из соседних Шуралы, Конева, и порядок они завели здесь та-

кой же, как и в селениях неподалёку — самоотверженный труд, привычка проводить досуг всем вместе, культ знаний, любознательность и особая, как сказали бы сегодня, «толерантность» — живой интерес к людям другой национальности, взаимобмен лучшим, что есть у каждого. Вот и получилось, что сегодняшним гимном посёлку стали слова о дружбе.

— Здесь живут люди самых разных национальностей, мы недавно стали перечислять — просто сбилось, — говорит Татьяна Петухова. — Первыми жителями были русские, татары, баширы, манси. Украинцы в статусе раскулаченных, которых выслали после Гражданской войны. Перед Великой Отечественной сюда прибыли беженцы из Польши, высланные из Псковской и Ленинградской областей немцы, позже — эстонцы. А после войны в посёлок привезли венгров, итальянцев, румын. На недавней встрече, которая прошла в рамках юбилейных мероприятий, местные жители с особым теплом говорили о «трудовой армии» крымских татар, прибывшей в годы войны. Старожил села Александра Будникова вспоминала, что уральцы у них многому научились: «Они, как приехали, сразу опаздали посёлок приусадебными участками, завели скотину. Обязались двухколёсными тележками, чтобы возить картошку — мы сразу у них это переняли. Они вообще деловые и активные». Лучшие национальные традиции передают и местные узбеки, грузины, армяне, белорусы, казахи.



Всех собак, поступающих в пункт кратковременного содержания, после ветеринарного осмотра стерилизуют и чипируют

## Клики мышкой на собачку

### На официальном сайте Екатеринбурга можно выбрать будущего питомца

Ирина АРТАМОНОВА

Раздел «Помогите бездомным животным» обновляется каждый день. Сто «тузинок» и десять «мурок» сейчас живут в пункте кратковременного содержания (ПКС), расположенном на территории ЕМУП «Спецавтобаза».

В пункт привозят четвероногих, которых сотрудники «Спецавтобазы» отлавливают на улицах уральской столицы. На каждого пса выделяется 13 тысяч рублей. По правилам содержания животных, собаки находятся в ПКС три недели, если есть места — до тех пор, пока их не передадут в хорошие руки. На сайте администрации размещена лишь часть информации о бездомных животных, которые ищут хозяев. Мы также публикуем такие объявле-

ния на своём сайте (zoozabita.ru) и в соцсетях, — рассказала «ОГ» руководитель фонда «Зоозащита» Анна Вайман. На момент написания материала новых хозяев через Интернет зоозащитники искали для шести десятков псов и восьми кошек. Каждое объявление сопровождается фотографией и краткой, но очень трогательной характеристикой: «Марат. Замечательный, жизнерадостный, с необыкновенно привлекательной собачьей душой и волчьей мордой. Парень активный, очень любит прогулки и игры на свежем воздухе. Легко обучаем». Сердобольные горожане могут приобрести для бездомных животных корм и медикаменты. Не отказываются зоозащитники и от ветеринарной помощи: собак нужно вакцинировать, владельцы — чистить и чинить.

## Беспроводной Интернет в Камышловке теперь работает быстрее

Бесплатная точка Wi-Fi появилась на центральной городской площади прошлой осенью. На днях скорость доступа к сети Интернет увеличили с четырёх до 15 Мбит в секунду.

Как сообщает газета «Камышловские известия», такой подарок горожанам сделала компания-провайдер и муниципальное учреждение «Камышловская бюджетная организация».

## В семье «человека года» в Берёзовском двойное пополнение

Анатолий Голиков — один из победителей проекта «Человек года», который в прошлом году организовала местная газета «Золотая горка». За него проголосовали читатели издания.



Новорождённые сестры Голиковы — одна из шести пар близнецов, появившихся в Берёзовском в этом году

«Звание» народного героя берёзовчан получил за смелый поступок, который он совершил вместе со своим другом прошлой весной: они спасли троих человек из горящего дома в Новоберёзовском микрорайоне. Публикация об этом событии помогла Анатолию найти свою будущую супругу, а недавно у них родилась двойня — Александра и Анастасия. По такому случаю молодых родителей поздравил первые лица города, пишет «Золотая горка».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)  
на почте  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.  
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.  
Заказ 2830  
Общий тираж 70060  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.